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ПРОТИДІЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИМ ПОРУШЕННЯМ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Розвиток світової економіки та кон’юнктура ринку призвели до 
зростання ролі фінансів у житті кожної людини. Шахрайство 
здійснюється як внутрішніми учасниками бізнесу, так і зовнішніми 
суб’єктами та зачіпає інтереси учасників практично всіх сфер 
суспільних відносин. Шaхрaйcтвo пocягaє нa нaйбiльш вaжливi 
eкoнoмiчнi вiднocини, зaвдaє бaгaтoмiльйoннi збитки нaцioнaльнiй 
eкoнoмiцi тa дoбрoбуту грoмaдян, пiдривaє рoзвитoк пiдприємницькoї 
тa iнвecтицiйнoї дiяльнocтi. Боротьба з шахрайством та іншими 
економічними злочинами є надзвичайно складним завданням, тим 
більше за сучасного нестабільного ландшафту ризиків. Сучасний 
рівень шахрайства у фінансовій сфері за масштабами його поширення 
та розміром завданих збитків, рівнем організованості та ступенем 
конспіративності, об’єктами посягань і способами захисту від пере-
слідування якісно відрізняється від традиційних способів заволодіння 
майном осіб, раніше відомих правоохоронним органам. Це, по суті, 
нова форма кримінального бізнесу – комерційне шахрайство. 
Ознаками, які відрізняють шахрайство з фінансовими ресурсами від 
інших видів кримінальних правопорушень, є: цей злочин вчинено у 
кредитно-фінансовій сфері, що завдає певних збитків у значних 
розмірах; способи вчинення шахрайства з фінансовими ресурсами 
різноманітні і поділяються на прості (звичайне спотворення наданої 
інформації та розтрата коштів на цілі, не передбачені кредитним 
договором) та складні (характеризуються тривалою стадією підготовки, 
створення підставних компаній, розробка складних схем переказу 
грошей); шахрайство з фінансовими ресурсами характеризується 
використанням як засобу злочину сучасної оргтехніки, а також значної 
кількості різноманітних документів (бухгалтерських, банківських, 
господарських). 

В закордонній практиці існує широкий спектр інструментів 
управління ризиками, пов’язаними з фінансовим шахрайством. Для 
виявлення і боротьби з шахрайством використовуються інструменти: 
комплаєнс – це набір правових норм, внутрішньої політики та 
положень компанії, яких повинен дотримуватися кожен працівник. У 
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розвинених країнах Заходу комплаєнс-система компанії контролюється 
на державному рівні, тому його порушення зазвичай тягне за собою 
адміністративне або кримінальне покарання. На жаль, в Україні подібної 
практики немає, вітчизняні організації в основному покладаються 
лише на внутрішні положення; аудит фінансової звітності – 
процедура, яка дозволяє переконатися в прозорості, достовірності та 
повноті відображених у бухгалтерському обліку операцій, а також 
порівняти їх з первинними документами. У багатьох компаніях є 
програма 1С або SAP тієї чи іншої версії. Основним завданням аудиту 
фінансової звітності є підвищення довіри до фінансової звітності 
підприємства; система оповіщення про порушення – система 
зворотного зв’язку, яка дає змогу виявляти шахрайські дії третіх осіб 
за допомогою людей, які працюють на підприємстві. Система 
оповіщення про порушення є своєрідним інструментом для реалізації 
політики нульової терпимості до будь-якого виду шахрайства на 
підприємстві; внутрішні інструменти: компанія має зовнішнього 
фінансового контролера, безпосередньо підпорядкованого акціонеру 
або власнику. Така особа максимально не заангажована, а значить, 
ефективніша за службу корпоративної безпеки, внутрішнього фінан-
сового контролера та внутрішнього аудитора. 

Проте світовий досвід показує, що методи найкраще працюють, 
якщо застосовувати їх комплексно. Низький ризик і високі прибутки, 
пов’язані з економічною злочинністю, роблять її дуже привабливою 
для організованих злочинних груп. Імовірність того, що шахрайство 
буде виявлено, а злочинців притягнуто до відповідальності, низька 
через складність необхідних розслідувань. Особливо це стосується 
випадків шахрайства, яке можна розкрити лише за допомогою міжна-
родного співробітництва, а також для правопорушень в Інтернеті, для 
яких необхідно встановити юрисдикцію. Таким чином, боротьба з 
економічною злочинністю є особливо актуальною в період кризи та в 
умовах війни. Глобальний економічний простір та його невпинні 
виклики регулярно створюють нові можливості для розвитку шахрайства. 
На жаль, бізнесу потрібно більше часу щоб адаптуватися до ринкових 
змін, аніж шахраям, щоб вчасно використати зміни з ціллю власної 
наживи. Оскільки середній фінансовий вплив випадків шахрайства 
зростає в усьому світі, здатність ефективно реагувати стає все більш 
важливою. 

 
 
 


